GRADINITA NR 268
Str. Ion Creanga Nr.8
Sector 5, Bucuresti
Tel./fax 021/410.00.32
E-mail:gradinita_268_puisor@yahoo.com
 

ANUNŢ
             Avand in vedere prevederile H.G. nr. 286/2011 cu modificarile si completarile ulterioare, pentru aprobarea Regulamentului – cadru privind stabilitatea principiilor generale de ocupare a unui post vacant corespunzator functiilor contractuale si a criteriilor de promovare in grade sau trepte profesionale imediat superioare a personalului contractual din sectorul bugetar platit din fonduri publice, Gradinita nr 268, sector 5, Bucuresti, organizeaza concurs pentru ocuparea unui post îngrijitor – norma intreaga-perioada nedeterminata.
Probele stabilite pentru concurs:

· selectia dosarelor de inscriere la concurs,
· proba practică
· interviu
Conditii de participare la concurs:
· Conditiile generale prevazute la art.3 din HG 286/2011 cu modificarile si completarile ulterioare;
· Studii medii/generale, 8-10clase/ scoala profesionala.
· Conditii specifice prevazute in fisa postului,aferente functiei pentru care se organizeaza concursul.
· Vechime minim 3ani, constituie un avantaj dacă au lucrat în sistem, în special în invățămîntul preșcolar
· Data, ora si locul organizarii probei practice : 28.10.2019, ora 10:00, la sediul Gradinitei nr 268, Str. Ion Creanga nr.8 (sediu relocat Gradinita-Str. Ion Creanga nr.6), sector 5, Bucuresti.
·  Data, ora si locul organizarii interviului : 30.10.2019, ora 10:00, la sediul Gradinitei nr 268, Str. Ion Creanga nr.8 (sediu relocat Gradinita-Str. Ion Creanga nr.6) , sector 5, Bucuresti.

Pentru inscrierea la concurs, candidatii pot depune dosarul de concurs pana la data de 18.10.2019, orele 14.00, la secretariatul-biroul directorului Gradinitei nr.268, Str. Ion Creanga nr.8, sector 5, Bucuresti. Informatii suplimentare se pot obtine la sediul unitatii – telefon: 021/410.00.32.
Persoana de contact: Matei Georgeta , director, tel. 021/410.00.32; email: gradinita_268_puisor@yahoo.com 
  Dosarul de concurs  va contine  in mod obligatoriu urmatoarele  documente:
(1) Pentru înscrierea la concurs candidaţii vor prezenta un dosar de concurs care va conţine

următoarele documente:

a) cerere de înscriere la concurs adresată conducătorului instituţiei publice organizatoare;

b) copia actului de identitate sau orice alt document care atestă identitatea, potrivit legii,

după caz;
c) copiile documentelor care să ateste nivelul studiilor şi ale altor acte care atestă efectuareaunor specializări, precum şi copiile documentelor care atestă îndeplinirea condiţiilor specifice ale postului solicitate de autoritatea sau instituţia publică;
d) carnetul de muncă sau, după caz, adeverinţele care atestă vechimea în muncă REVSAL, în meserie şi/sau în specialitatea studiilor, în copie;

e) cazierul judiciar sau o declaraţie pe propria răspundere că nu are antecedente penale care să-l facă incompatibil cu funcţia pentru care candidează;

f) adeverinţă medicală care să ateste starea de sănătate corespunzătoare eliberată cu cel mult 6 luni anterior derulării concursului de către medicul de familie al candidatului sau de către unităţile sanitare abilitate;

g) curriculum vitae;

(2) Adeverinţa care atestă starea de sănătate conţine, în clar, numărul, data, numele

emitentului şi calitatea acestuia, în formatul standard stabilit de Ministerul Sănătăţii.

(3) În cazul documentului prevăzut la alin. (1) lit. e), candidatul declarat admis la selecţia dosarelor, care a depus la înscriere o declaraţie pe propria răspundere că nu are antecedente penale,are obligaţia de a completa dosarul de concurs cu originalul cazierului judiciar, cel mai târziu până la data desfăşurării primei probe a concursului.

(4) Actele prevăzute la alin. 1 lit. b)-d) vor fi prezentate şi în original în vederea verificării conformităţii copiilor cu acestea.
Selecția dosarelor înscrise la concurs 21.10. – 22.10.2019;
Rezultatele selectării dosarelor de înscriere se afişează de către secretarul comisiei de concurs, cu menţiunea «admis» sau «respins», însoţită, după caz, de motivul respingerii, la sediul Grădiniței nr.268, precum şi pe pagina de internet a instituţiei - 23.10.2019;

Comunicarea rezultatelor la concurs se face prin specificarea punctajului final al fiecărui candidat şi a menţiunii «admis» sau «respins», prin afişare la sediul şi pe pagina de internet a Grădiniței nr.268, în termen de maximum o zi lucrătoare de la data finalizării probei.

După afişarea rezultatelor obţinute la selecţia dosarelor, proba practică, candidaţii nemulţumiţi pot depune contestaţie în termen de cel mult o zi lucrătoare de la data afişării rezultatului selecţiei dosarelor, respectiv de la data afişării rezultatului probei practice, sub sancţiunea decăderii din acest drept.
Comunicarea rezultatelor la contestaţiile depuse se face prin afişare la sediul instituţiei, precum şi pe pagina de internet www.grădinita268.imi.place , imediat după soluţionarea contestaţiilor.

Rezultatele finale se afişează la sediul instituţiei şi pe pagina de internet, în termen de maximum o zi lucrătoare de la expirarea termenului prevăzut pentru proba practica, prin specificarea punctajului final al fiecărui candidat şi a menţiunii «admis» sau «respins».
      Tematica stabilită pentru concurs:

· Reguli de efectuare a curăţniei în şcoală;

· Metode de dezinfecţie şi dezinsecţie;

· Noţiuni fundamentale de igienă;

· Sănătate şi securitate în muncă şi PSI
Bibliografie:

· Legea nr.319/2006 referitoare la sănătatea şi securitatea în muncă;

· Legea nr.307/2006 referitoare la apărarea împotriva incendiilor;

· Norme de igienă privind unităţile pentru ocrotirea, educarea şi instruirea copiilor şi tinerilor – Ordinul Ministrului Sănătăţii nr.1955/18.10.1995
Director,

MATEI GEORGETA

